

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
CON 60 TOMOS DE LA BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admisión
en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte
pago de la música que expide D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10126

MADRID, SABADO 12 DE DICIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

MAD. ANTOINE E HIJO
Impian la dentadura por 6 rs. y colocan piezas americanas desde 16 rs. INFANTES, 12, 2.
SE VENDE ANQUELERIA, MOSTRADOR, MAQUINA de trasega y varios objetos. Lope de Vega, 45, port. 1.
DRES. VIETA, dentistas. Espoz y Mina, 1.

CEPA DE MACON.
Esquisto vino de mesa. Vinos generosos. Champagne. Burdeos. Licores. Alberich, Flora, 4.

PLATO DEL DIA
SABADO.—Fleas Mignons Perigueux. PECASTANG.—PRINCIPE, 13.

PIZAN WEIS Y COMP. A
VINOS DE BURDEOS.
Véase anuncio en 4.ª plana.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 11 DE DICIEMBRE

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:
Londres, 10.
El observatorio meteorológico de Nueva-York, viene anunciando recias tormentas para mañana y pasado en la parte occidental de Europa y en particular en Francia y en Noruega.

Paris, 10.
Ayer y hoy se han vuelto a sentir temblores de tierra en la Arcebia. No se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales. El Sena continúa creciendo. Se temen grandes inundaciones, sobre todo en vista de los telegramas de Nueva-York, que anuncian nuevas tempestades en Francia.

Paris, 10.
En la sesión de la Cámara, de hoy, se ha presentado una proposición, que será aprobada, aumentando el sueldo a los militares retirados por causa de heridas recibidas en acciones de guerra.

Vienna, 10.
La cuestión entre Servia y Bulgaria continúa en el mismo estado. No se tiene todavía noticia de la respuesta de Servia a la última nota conminatoria búlgara.

El espíritu público está muy sobrecitado en Belgrado, en vista de las exigencias del príncipe de Bulgaria.

Paris, 10.
Un despacho de Roma prevé una solución satisfactoria entre Italia y Turquía sobre la cuestión de Masuah.

Se cree que la Puerta se dará por satisfecha de las declaraciones hechas por el general que manda la guarnición de Masuah.

Washington, 10 (via Vigo).—(Recibido el 11.)
Por iniciativa del ministro plenipotenciario de España se ha celebrado hoy en la iglesia católica de esta capital una misa por el alma del rey D. Alfonso.

Además de todo el personal de la legación, han asistido a la funebre ceremonia el presidente de la república de los Estados Unidos, los ministros, el cuerpo diplomático y un gran número de personas.

Londres, 11.
Los resultados de las elecciones de la Cámara de los Comunes son los siguientes:
332 liberales.

290 conservadores.
86 parnellistas o autonomistas irlandeses. Falta solo conocer el resultado de dos elecciones.

De modo que, aun siendo estas favorables a los liberales, los conservadores e irlandeses unidos tendrían dos votos de mayoría sobre los liberales.

La composición de la nueva Cámara no permite la estabilidad de ningún gobierno, pues los parnellistas podrán decidir el resultado de las votaciones.

Se cree, no obstante, que el ministerio conservador continuará algunos meses en el poder, gracias a la benevolencia de los liberales, que han resuelto por de pronto no suscitarse dificultades.

De la factoría de Río de Oro escriben lo siguiente:
«Los resultados de las gestiones del comisario regio Sr. Bonelli superan a cuanto se creía.

El día 21 se encontraban en la factoría en construcción tres jefes árabes, sherifes y representantes de salvajes. Iban en vistísima comarca, y han ofrecido incondicional apoyo a nuestro comisario. Muéstrase verdadera satisfacción por nuestro establecimiento en aquellas zonas, que les asegura un excelente puerto, relativamente próximo, y donde acudirán los productos que hoy se dirigen al Senegal. Tienen mucha pluma de avestruz, y han prometido que pronto llevarán ora, marfil, bueyes y caballos en abundancia.

Dichos caiques llegarán el 16 del actual.

Los industriales y comerciantes de Málaga han solicitado el apoyo de todos los partidos políticos en la población representada, a fin de que, designando cada cual una comisión, se agreguen estas representaciones a las del comercio, la industria, la banca y las sindicaturas de los gremios, pasando todos a Madrid con objeto de solicitar la reorganización de la junta del puerto y el inmediato comienzo de los trabajos en las condiciones que desean.

Nuestro querido amigo el distinguido periodista D. Eduardo Vincenti, secretario particular de su señor padre político el ministro de Fomento, ha cedido, con destino a las bibliotecas populares, cien ejemplares de su obra *La Exposición de la Electricidad y el Congreso de electricistas* en 1881.

El Sr. Vincenti, que goza de gran prestigio en el cuerpo de Telégrafos, donde ha servido, fue comisionado por el gobierno en la citada exposición.

Es digno de aplauso el donativo hecho al Estado por el Sr. Vincenti.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Cádiz la siguiente carta:
«Cádiz, 9.

Hoy ha tenido lugar en esta ciudad la apertura del asilo de huérfanos titulado El Patrocinio, que ha instalado la sociedad Protectora de los Niños, fundada en Cádiz por la señora doña Patrocinio de Biedma.

La muerte, nunca bastante horrada, de nuestro amado rey D. Alfonso XII, ha cubierto de luto la casa de caridad que hubiera tenido a honra llamarlo su jefe, y al abrir sus puertas ha dado muestras de su sentimiento consagrando un piadoso recuerdo a la memoria de su régio protector difunto.

La misa inaugural de la sociedad ha sido aplicada por el alma de D. Alfonso XII, y de la misma manera a su descanso eterno ha sido consagrada la limosna repartida por la sociedad.

Las banderas de la casa estaban a media-asta, y vestidos de luto los que asistieron al acto inaugural.

Su forma ha sido, pues, tan sencilla como correspondía a la grandeza del acto, que no necesitaba de aparatosas formas para demostrarse verdaderamente admirable.

A las nueve de la mañana tuvo lugar la misa, visitando después la casa los señores de la junta, para dejar el paso libre al público, que ha desfilado en compacta masa durante cinco horas por el hermoso edificio en que se ha instalado el asilo, admirando ora sus amplios dormitorios perfectamente decorados, sus lavatorios primorosos para niños y niñas, sus baños, su comedor bellísimo con largas y estrechas mesas para párvulos, cajitas, con sus banquetas de brazos, y mayores para niños y niñas: su vajilla de loza blanca con la marca azul de la casa, contemplando los jarritos, tazas y platos de forma apropiada, servilletas y pequeños platos con sus marcas, y cuanto la bondad y el esmero pueden pedir de consuno para hacer la vida dulce y grata al pobre, ser desvalido que no tiene en el mundo otra familia que aquella que la caridad le ofrece.

Después pasaban a las escuelas de párvulos, de niños y de niñas, puestas con todo el esmero y el lujo de material que pudiera ofrecer el colegio más rico, que nada escasea el que al preparar el bien para el mal, y cuanto el noble afán de que no eche de menos aquello que no carecería sino fuera pobre y huérfano.

Se comprende desde luego que el objeto preferente de la sociedad es la instrucción de los niños, que ha de ser para ellos el porvenir y la dicha, y por eso las escuelas son lo más notable de la casa.

No solo han de educarse allí los patrocinados, es decir, los completamente huérfanos considerados como hijos de la sociedad, sino los medio huérfanos, los hijos de viuda, que además de la educación recibirán una comida diaria, lo cual es una gran ventaja para las pobres madres sin recursos.

Después de las escuelas llamaban no poco la atención del público la sala de labores, la capilla y las cocinas.

Admiraban después el departamento de las hermanas religiosas, las enfermeras de males comunes y contagiosos y las celdas de corrección para castigo, no acabadas aún, porque los socorros que la epidemia hizo necesarios agotaron los recursos de la sociedad.

Al salir se fijaban los concurrentes en los cuadros que adornan el patio con los nombres de las personas que forman el Consejo la junta, los socios protectores, los socios titulares, las cuentas de la casa, el nombre del médico y la botica de semana (médicos y boticas que, dicho sea en su honor, sirven gratis a la sociedad), y cuanto detalles pueden interesar al público.

La sala de juntas, elegante y sencilla, era justamente celebrada; y las oficinas, donde están los retratos de los huérfanos recogidos, visitadas con curiosidad.

Los balcones principales de la casa lucían coladuras de la bandera española con los nombres de la sociedad y del asilo.

Al acabarse la misa inaugural se acordó enviar un telegrama a S. M. la reina, firmado por las señoras marquesa de la Garantía, de De Gabriel, de Granda, de Gillis, de Aguilar y de Biedma, participando a la augusta señora que el asilo de huérfanos quedaba abierto, y que confiaban seguir mereciendo su protección para la obra de caridad.

Tiempos es ya de hablar de cómo se ha inaugurado El Patrocinio.

La Casa de los Niños, como aquí se la dice vulgarmente, ha quedado encargada a las hermanas religiosas de las Mercedes, congrega-

ción puramente española, que consagra su vida al bien del niño, educándolo en las virtudes más puras y en las costumbres más santas.

La señora superiora general, distinguidísima dama que ha renunciado títulos y riquezas para consagrarse al bien de la humanidad, ha venido a instalar a sus hijas, que han sabido captarse con su dulce aspecto, con sus blancos ropajes y modestas palabras la admiración y simpatías de todos.

Esta señora, Sr.ª María Teresa de Jesús, habla corrobando su alemán, el inglés, el francés y el italiano, teniendo una vasta instrucción y un talento tan grande como su virtud, probada en sus obras de sublime caridad.

El fundador de la orden, M. I. Dr. D. Juan N. Zegri y Moreno, canónigo de la santa iglesia catedral de Málaga, ha venido con la comunidad de hermanas religiosas, para atender a su instalación, y este hábil sacerdote fue el que celebró la misa por el alma de S. M. el rey, pronunciando después una sentida oración, modelo de dicción, de galas y de erudición histórica, en la cual, después de consagrar sentidas palabras a la amada memoria de S. M. el rey, ensalzó la obra de caridad que Cádiz realizaba, explicó el objeto de estas sociedades benéficas que se hacen necesarias, si han de cumplirse los altos fines de la caridad divinizada por el catolicismo, dentro de los ideales del progreso moderno.

Consagró frases de afecto a las autoridades que prestaban su concurso a tan grande obra, y muy particularmente al que ha sido, con aplauso de todos, nuestro gobernador civil, D. Fernando de Gabriel, que se hallaba presente.

Ensalzó también el trabajo de la señora fundadora, doña Patrocinio de Biedma, que tantos niños ha salvado de la miseria y el abandono, indicando, que si las obras literarias y científicas de esta señora, podían parecerse u olvidarse entre el polvo de las generaciones, que han de sucederlas, sus obras de caridad, su magnífica fundación en favor de los niños desvalidos tenía vida de inmortalidad, y a través de todas las distancias elevaría el nombre egregio de la ilustre dama para la veneración y el aplauso.

El templo, completamente lleno de un público escogido, contemplaba con ternura los niños recogidos por la sociedad, colocados en dos largas filas al cuidado de las Hermanas Mercedes.

Ha sido un espectáculo de tal encanto, que no es fácil se olvide.

Envié un telegrama, y cumplo mi cometido ampliando los detalles.

Suyo afectísimo.—El corresponsal.

El vapor *Canada*, que salió anteayer de Nueva-York, conduce a bordo cuatro infelices niños de Newark (Estado de New-Jersey), que fueron mordidos poco há por un perro rabioso.

En cuanto lleguen a Francia serán llevados inmediatamente a presencia de monsieur Pasteur para que los examine y los cure por el procedimiento de inoculación descubierta por el insigne sabio.

Los gastos del viaje han sido sufragados por medio de una suscripción pública.

El cardenal arzobispo de Santiago se ha lastimado bastante un brazo a consecuencia de la caída que sufrió al bajar la escalera de su palacio para dirigirse a la catedral con objeto de asistir a los funerales celebrados por el descanso de S. M. el rey D. Alfonso.

Entre las personas a quienes alcanza la gracia de indulto por delitos de imprenta

se cuentan el director de *El Imparcial*, contra quien se seguían de oficio dos causas, y D. Eduardo de Palacio, también encausado de oficio.

El gobernador de Alicante telegráfico anoche diciendo que la guardia civil ha detenido y puesto a disposición de la autoridad competente a José Espi (a) *Polop*, en quien ha reconocido el Sr. Rico al jefe de la cuadrilla de ladrones que hace pocos días le secuestró en un pueblo de aquella provincia.

Un colega anuncia una próxima entrevista de los Sres. Cánovas y Sagasta. Dice que en esta entrevista, caso de celebrarse, se tratará de la candidatura para la mesa del Congreso, del ceremonial para el acto del juramento y del alcance de las autorizaciones, que el gobierno solicite para el departamento de Hacienda.

Ha sido repuesto en el cargo de oficial del ministerio de la Gobernación, con destino al gobierno civil de Madrid, el antiguo funcionario D. Jerónimo Benito González.

El señor marqués de Urquijo ha pasado la noche última bastante intranquila. A las tres de esta tarde continuaba en el mismo estado de gravedad.

No tiene fundamento el rumor de que ha presentado su dimisión el intendente de Palacio Sr. D. Fermín Abella.

El día 17 se celebrarán en Guadalajara por los colegios de Huérfanos de la guerra de la Península y de Ultramar, de cuyo consejo de administración es presidente el marqués de Navaliches, honras fúnebres por el eterno descanso del fundador y protector que fué de los mismos D. Alfonso XII, según lo dispuesto por S. M. la reina regente en real orden de 3 del actual, y en los años sucesivos el día 28 de noviembre, como aniversario del fallecimiento y en demostración de gratitud y respetuoso recuerdo tendrá lugar igual solemnidad.

Es considerable el número de medallas conmemorativas de la defunción de D. Alfonso, expandidas en la calle de Bailen, 8.

Dice un periódico que el señor ministro de Hacienda, que dudaba entre presentar a las Cortes los proyectos de ley que considera más indispensables para iniciar su gestión económica o las autorizaciones necesarias para plantearlos, parece que se ha decidido por esto.

Tres son, según se afirma, las autorizaciones que solicitará, referentes a la suspensión de la ley de consumos, a la organización de la administración provincial y al proyecto sobre los montes.

Dos jóvenes de 18 y 16 años de edad, se desafiaron anteayer en Barcelona. El resultado fue tremendo.

Hé aquí los detalles de este horrible suceso:
«Frente a la casa número 26 de la calle del Comercio, y a unos diez metros del surtidor de Hércules, un joven pero tal puñalada a otro joven que le partió el corazón.

crecía tan naturalmente y de una manera tan sencilla que Avilar no podía dejar de marcar cada paso en su progreso.

La situación no debía parecer a nadie complicada. Podía resumirse así:
Una abuela respetada y respetable protegiendo a sus biznietos; un padre adorando a su hijo y no soñando más que en su dicha, y en fin, Rodrigo, joven leal, sincero, cuyo corazón lleno de ternura y amor era una brújula que debía señalar invariablemente el camino de la felicidad.

Tal conjunto en semejantes condiciones debía infaliblemente parecer perfecto a cualquiera llamado a analizarlo; y sin embargo, en aquel cielo tan puro había un punto negro: Avilar, el antiguo negrero, el asesino de Maximiliano, el ordenador infame del *rosario de visita*, el enamorado de la condesa Margarita, el hombre de falsos remordimientos, de afección poco sólida, de pasiones imperiosas, capaz de todo para satisfacerlas!

Pero ¿quién hubiera podido sospechar lo que pasaba en el alma infernal de aquel verdadero demonio, que la edad había hecho peor de lo que era?

Avilar sabía disimular y esperar; se dominó hasta el punto de no tener que temer ninguna sospecha, y supo ocultar su amor bajo una especie de afección paternal que consagró a Margarita.

La existencia en el hotel era de las más retiradas; salvo algunos antiguos amigos, se recibían pocas visitas. De cuando en cuando la condesa conducía a Margarita a la Opera ó a los Italianos. Gabriel le servía de acompañante forzoso, pero se sometía gustoso a las raras exigencias de su abuela.

Rodrigo se reunía generalmente en el teatro con las señoras. En cuanto entraba Gabriel desaparecía para irse a reunir con otros siete-mesinos de su especie. Cuando el joven loco dejaba solas con Rodrigo a la condesa y Margarita, no tardaba en abrirse la puerta del palco para dar paso a Avilar.

—Habeis hecho muy bien en venir,—decía la condesa.
—Soy como vos, mi vieja amiga; adoro la sociedad de nuestros hijos.

—¿Qué bueno eres padre mío!—le dijo una noche Rodrigo, tomando al pie de la letra las palabras del negrero.

En cuanto a Margarita se contentaba con sonreír. Era todo lo que quería Avilar, y no se ocupaba desde aquel instante más que de vigilar a Rodrigo y examinar la sala entera.

Estas escenas eran las únicas distracciones de Margarita; generalmente no se lleva a las jóvenes a las grandes recepciones más que para casarlas, y además Margarita había marifestado pocos deseos de presentarse en sociedad; adoraba el hogar de la familia, donde todo el mundo la quería; además, la elección de su marido estaba hecha desde hacia tiempo, y su colocación, por lo tanto, no preocupaba al conde Alberto.

Margarita seguía correspondencia con jóvenes como ella, compañeras de colegio. La preferida de Margarita se llamaba Gene-

veva Duron; ya la conocemos. Era la que Aquiles de Clamelle debía llamar un día Ginebra. Ya nos estenderemos más adelante sobre relaciones entre las dos jóvenes.

VIII. El 20 de julio.

Era el día de Santa Margarita. En el hotel de Saint-Till se daba una gran fiesta. Una suntuosa comida debía tener lugar; los intimos, es decir, los que ya hemos visto sentarse a la mesa de la condesa estaban invitados a ella.

Desde por la mañana empezaron a llegar los bouquets; la condesa había hecho subir a la cámara de Margarita un precioso budo de palo de rosa, mueble soñado por la joven algunos días antes.

Alberto, en cuanto Margarita apareció a la hora del almuerzo, le entregó un billete de mil francos, y le dijo:
—Toma para tus pobres, hija mía.

Avilar se presentó luego seguido de Rodolfo. Rodolfo llevaba en la mano un estuche largo.
—Mi querida Margarita, permitidme con ocasión de nuestros días haceros este ligero presente,—dijo imprimiendo un beso en la frente de la joven.

Rodrigo no llevaba más que un bouquet de margaritas.
—Estas flores las he cogido para vos, Margarita,—dijo,—os las ofrezco con mis más sinceros deseos por vuestra felicidad.

—Gracias, Rodrigo, y gracias también señor de Avilar.
—¿Qué nos traéis ahí, Avil?—preguntó la condesa.

Antes que hubiera contestado, Margarita abrió el estuche; encerraba un aderezo de diamantes que valía doscientos mil francos.
—Es magnífico, pero demasiado bello para mí,—dijo con un acento que a pesar de todo el calor que quería poner en el probaba evidentemente que el regalo de Avilar estaba lejos de producir sobre ella todo el efecto que podía esperar.

—Es un presente de rey, Avil.
Alberto iba a protestar contra la riqueza del regalo; pero Rodolfo replicó:
—Es el estuche de los desposorios, mi querida Margarita; pondreis estos diamantes al día siguiente de nuestro matrimonio.

Era la primera vez que se hacía alusión delante de la señorita de Saint-Till de este Rubicon de las jóvenes que generalmente las atrae sin hacerlas reflexionar que este gran acontecimiento de su vida puede ser para ellas tanto el manantial de eternos dolores como causa de larras alegrías.

El conde estrechó la mano de Avilar. La condesa abrazó a Margarita un poco confusa, que ya había cerrado el estuche, dejándole sobre la mesa.
—Vamos, Rodrigo,—dijo entonces el conde;—abrazo a mi hija, te lo permito.

El joven no esperaba más que este permiso para aprovecharse de él, y de todo corazón in-

Margarita era aún una niña, la niña mimada de su padre.

La condesa, por su parte, había hecho de Gabriel su Benjamin. Cuando comecía una falta Mad. de Saint-Till lo reñía; pero trataba de ocultársela al conde.

La condesa se plegaba a todos los caprichos de su biznieto, con una complacencia verdaderamente deplorable. Le mimaba en toda la acepción de la palabra.

Alberto la dejaba hacer. Desde hace algún tiempo se había refugiado en la ciencia y era colaborador de ciertas revistas científicas que se ocupaban de geología. Era su única distracción.

Avilar se había entregado de lleno a los negocios. Los diez años que había atravesado con tanta audacia como suerte cuando estaba al frente de la casa de Burdeos, le habían valido una reputación de hombre hábil y probo, y todos buscaban el concurso de sus luces, el apoyo de la autoridad de su nombre. Tomó parte en grandes especulaciones y empresas, presidió consejos y conquistó, en fin, una situación casi excepcional de la que hizo se aprovechase Alberto de Saint-Till.

Margarita estaba en el colegio; un poco pálida, delgada, pero bellísima, atravesaba esa época en que la niña se transforma en adolescente. En estos casos, pocos meses bastan para hacer un milagro.

Margarita no salía del colegio más que durante las vacaciones. Durante tres años Rodolfo no la vio. Estaba viajando para sus negocios. El cuarto año llegó el día en que Margarita era esperada en el techo paternal.

Alberto, después de la comida a que Avilar había asistido, montó en su cupé con Gabriel para ir a buscar a Margarita al colegio, al que ya no debía volver.

Avilar se puso a hacer la partida de cartas con la anciana condesa, lo cual le sucedía frecuentemente.
Aquel día jugó mal y perdió constantemente porque estaba preocupado.

—Ya vos, Avilar, ¿en qué pensáis?—decía la condesa con impaciencia.
—Ya vos, condesa, ya vos; el rey.

Las palabras señor y señora habían sido suprimidas hacía tiempo entre ellos, porque desde que Rodolfo vivía en París se había ligado íntimamente con Alberto y la condesa. Los dos habían concluido por considerarle como un miembro de la familia, tanto por sus comunes intereses como por la uniformidad de caracteres.

Al ver el salón de la anciana condesa aquella noche, se comprendía desde luego que un alegre incidente iba a producirse: los candelabros estaban encendidos; había profusión de flores en las jardineras y en las canastillas; en fin, a través de la puerta del comedor, que estaba abierta, se descubría, esperando a los convidados, un buffet, cuyos platos de resistencia eran formados por pasteles, dulces y frutas.

El conde estaba preparado para recibir dignamente a la señorita de Saint-Till.
—No vendrá Rodrigo esta noche?—preguntó la condesa a Avilar.
—No, condesa, y me ha rogado os presenta-

se sus excusas; pero ha tenido que ir a una conferencia.

—Si el trabajo es lo que la retiene lejos de nosotros, le excuso.

—¡Oh! sabéis que mi hijo es el más estudioso de sus compañeros.

—Es un joven apreciable,—replicó la condesa naturalmente.

Avilar había tomado la costumbre de llamar a Rodrigo, mi hijo. Lo había adoptado de hecho ya que no pudo de derecho.

Alberto y la condesa no habían visto en ello inconveniente alguno.

—Decididamente, condesa, esta noche tenéis la cuerda del ahorcado en el bolsillo.

—Es que vos estais muy distraido; cometéis, falta sobre falta.

—Bien a pesar mío, os lo juro.
—Ya os volverá la suerte.

—Así lo espero. A vos os toca dar.

Madama de Saint-Till barajó y puso la baraja al corte, cuando se dejó oír el ruido de un coche, sonando al mismo tiempo la campana del hotel. El portero advertía por esta señal que acababa de abrir la verja al carruaje del señor.

—Ya está ahí Margarita,—dijo la condesa,—mi querido Avilar, os dare mi revancha mañana, porque esta noche me consagrare a mi biznietita.

—Es lo más natural, condesa.
—Al decir estas palabras, Avilar se levantó. Algunos segundos después la puerta se abrió y apareció una joven seguida del conde y de Gabriel.

—Querida abuelita, aquí estoy ya y para siempre!—exclamó Margarita arrojándose al cuello de la condesa cuyo rostro mundó de dulces lágrimas y tiernos besos.

Alberto y Gabriel seguían con la vista aquella escena muda.

En cuanto a Avilar, desde que Margarita había aparecido se puso livido como un espectro. La que acababa de aparecer era el vivo fantasma de la infortunada cuyo nombre llevaba.

Margarita, la viuda del capitán encero reaparecía a los ojos de su asesino, al verla Avilar debió hacer un esfuerzo supremo para no dejar escapar un grito; habiendo logrado dominarse sintió que un temblor invencible se apoderaba de todo su ser y experimentaba una de las más grandes emociones que había tenido en su vida.

En cuatro años se había operado en la niña una gran transformación, y la joven se parecía tan poco a la niña, que la sorpresa debía apoderarse de todas las personas que la hubiesen visto en aquellas dos épocas de su vida.

Gabriel tenía muy marcado el aire de familia, y jamás Avilar había podido mirarle sin pensar en la su mujer; pero la Margarita que se ofrecía a sus ojos era completamente la otra Margarita.

Avilar no podía separar la vista del rostro de la joven, que entregada a las caricias que prodigaba a su abuela, no había notado aun la presencia del negrero.

El conde Alberto la llamó la atención.

El matador tiene de 13 á 16 años de edad, y muerto tenía 16, de oficio sastrero y vecindario en la calle de Plasencia.

Con la mayor discreción e ingeniería habló de los lazos que unen y unían siempre á los que son hermanos por la lengua y por el acendrado amor á las letras, que tanto honran al hombre.

teníamos esta mañana, creemos que aquel nombramiento es muy probable que se haga en breve.

que en otro lugar damos cuenta, para impedir la aglomeración de carruajes y personas con motivo de las exequias de S. M. el rey en San Francisco, obedecen á la misma idea que las tomadas en París cuando la inauguración hace pocos años del Hotel de Ville, para la cual se aisló una zona inmensa por donde no se permitía el tránsito á personas que no estuviesen invitadas y mucho menos á los carruajes como no llevaran convidados, entrando todos estos con el mayor orden por la rue Rivoli.

un riquísimo paño de terciopelo negro, bordado en oro; el altar mayor estaba enlutado, y ardían grandes blandones y multitud de luces. Asistieron todas las niñas y profesoras, así como las familias de las primeras, revistiendo el acto, por su solemnidad y concurrencia, el carácter de un verdadero acontecimiento. Las presencias que se rezaron por el alma de su majestad fueron contestadas por todas las educandas con fervoroso recogimiento.

Dice El Times, de Londres, que la cuestión de un matrimonio entre D. Jaime y la princesa de Asturias ha empezado á discutirse con calor. Añade que «la prensa republicana está muy exasperada con este motivo y ataca al Papa del modo más procaz, por suponer que ha dado amistosos consejos en favor del citado arreglo entre las dos familias.

El Sr. Fernández-Guerra (D. Aureliano) leyó un curioso estudio hecho sobre la palabra *sanctus*. lleno de erudición y novedad, que mereció la aprobación y los más sinceros plácemes de la docta corporación.

Los salones del hotel de la Paz, que ocupa el ilustre general Guzman Blanco, siguen siendo un verdadero jubileo, pues concurren á conocerla y saludarla la mayor parte de nuestros políticos, hombres de letras y periodistas, hermosos testimonios de las profundas simpatías que aquí tiene el ilustre académico venezolano y de los sentimientos de fraternidad que á los españoles nos inspiran nuestros hermanos de América.

Los gobernadores de Soria y Burgos han tomado hoy posesión de sus cargos.

Corro de teatros: Ha llegado á esta corte, procedente de Barcelona, el conocido empresario de teatros don Alberto Bernis, con objeto de encargarse de la dirección del de Apolo. En este teatro empezará á representarse desde mediados de la semana próxima, obras de gran espectáculo, habiéndose prestado dos conciertos autores á escribir el libro del primero que ha de ponerse en escena, cuyo título es *Diabolin*.

Sobre el mismo tema dice L'Independance Belga: «Se sabe que la corte de Austria aconseja á D. Carlos la cesión de sus derechos en favor de D. Jaime, su hijo.

Y finalmente, el Sr. Cañete leyó con gran entonación la silva *A la agricultura de la zona litorral*, del inolvidable poeta venezolano, Andrés Bello.

En la recepción de Palacio llamó ayer la atención el *Sol de Abril*, que así se llama la espléndida condecoración que el Congreso de Venezuela presentó al general Guzman Blanco, como testimonio de los inmensos servicios que ha prestado á su patria. La llevaba al cuello. Es una joya cuyo valor, en brillantes, no bajará de sesenta mil duros.

Además del primer introductor de embajadores, han ejercido las funciones de dicho cargo el marqués de Casa-Fuerte y el secretario de primera clase Sr. Valera.

Mañana, con motivo de ser los funerales de S. M., no habrá función en el teatro Real.

Mañana sábado de una á tres de la tarde se vacuna directamente de las terneras en el instituto de vacunación del Estado, Goya, 14 (barrio de Salamanca) y á domicilio previo aviso.

El Sr. Guzman Blanco se manifestó muy complacido de la gravedad y madurez con que la Academia examina y acrisola cuanto se refiere á la exactitud y pureza de la lengua de Cervantes, levantándose á la hora de costumbre la sesión.

En la recepción de Palacio llamó ayer la atención el *Sol de Abril*, que así se llama la espléndida condecoración que el Congreso de Venezuela presentó al general Guzman Blanco, como testimonio de los inmensos servicios que ha prestado á su patria. La llevaba al cuello. Es una joya cuyo valor, en brillantes, no bajará de sesenta mil duros.

Esta tarde á primera hora se ha celebrado la anunciada conferencia entre los Sres. Sagasta y Becerra. Ha reinado, como en las celebradas anteriormente, grnde espíritu de concordia.

En el teatro de la Princesa se halla abierta la renovación del abono para la tercera serie hasta el 16 del corriente.

Anoche celebró la real Academia Española, una de sus más importantes, amenas y animadas juntas semanales.

El Sr. Guzman Blanco se manifestó muy complacido de la gravedad y madurez con que la Academia examina y acrisola cuanto se refiere á la exactitud y pureza de la lengua de Cervantes, levantándose á la hora de costumbre la sesión.

En la recepción de Palacio llamó ayer la atención el *Sol de Abril*, que así se llama la espléndida condecoración que el Congreso de Venezuela presentó al general Guzman Blanco, como testimonio de los inmensos servicios que ha prestado á su patria. La llevaba al cuello. Es una joya cuyo valor, en brillantes, no bajará de sesenta mil duros.

Esta tarde á primera hora se ha celebrado la anunciada conferencia entre los Sres. Sagasta y Becerra. Ha reinado, como en las celebradas anteriormente, grnde espíritu de concordia.

En el teatro de la Princesa se halla abierta la renovación del abono para la tercera serie hasta el 16 del corriente.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 11 DE DICIEMBRE

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 33-06.

Esta tarde á primera hora se ha celebrado la anunciada conferencia entre los Sres. Sagasta y Becerra. Ha reinado, como en las celebradas anteriormente, grnde espíritu de concordia.

En el teatro de la Princesa se halla abierta la renovación del abono para la tercera serie hasta el 16 del corriente.

—Nuestro amigo, el señor Avilar, hija mia, le dijo. La joven volvió la cabeza y se adelantó serena y graciosa hacia el que su padre acababa de nombrar.

—No tengo nada. —Quieres que vaya á buscar un médico? —No. —Es que verdaderamente me causas inquietud; mira, tu mano tiembla y jamas te he visto así.

—Me alegro muchísimo de volver á veros, señorita, —dijo. La sinceridad de las palabras que acababa de pronunciar el joven, se demostraba en el aire de satisfacción que brillaba en su rostro.

Sin embargo, desde el instante en que vio que Rodrigo admiraba á Margarita, el germen de su aversión por el joven renació en su corazón.

Un incidente que tuvo lugar la misma noche, determinó el momento preciso en que esta aversión se afirmó.

VII. El buitre y la paloma.

Desde aquel día empezó para Rodolfo una noche interior que despertó, sin cesar, sus malos instintos. Desde la muerte de la madre de Rodrigo, purificado por el dolor, el amor que Avilar había sentido por ella se había despojado de su materialismo.

—Y de donde vienes tú? —De la conferencia de que te hablé. —Ah! ¿es verdad? —Ha llegado la señorita de Saint-Till? —A esta pregunta, el antiguo negrero alzó la cabeza; un relampago pasó por sus ojos; debió hacer un esfuerzo sobrehumano para contenerse.

—Si, —dijo en fin, con el tono más calmado que pudo tomar. —Y qué tal es? —preguntó Rodrigo. —Muy parecida á Gabriel. —La condesa me decía ayer que era encantadora.

—Me alegro muchísimo de volver á veros, señorita, —dijo. La sinceridad de las palabras que acababa de pronunciar el joven, se demostraba en el aire de satisfacción que brillaba en su rostro.

—Mirad á nuestros hijos, querido Avilar, —dijo la condesa; —el día que los casemos harán la más bella pareja del mundo.

esta conferencia resumen y conclusion de las que esplico en cursos anteriores. A las cuatro de esta tarde ha recibido S. M. la reina a los miembros del cuerpo diplomático residente en Madrid que tienen misión especial de asistir a los funerales regios. Ha ejercido las funciones de introductor de embajadores el secretario de primera clase D. Luis Silva.

Hasta que esté terminada la nueva estampilla de la Cancillería de Palacio, no podrán firmarse los títulos últimamente expedidos. Dicha estampilla, de mayores dimensiones que la última, llevará la siguiente inscripción: «Yo, la reina gobernadora.»

En la iglesia parroquial de la Real Casa de Campo se han celebrado hoy solemnes exequias por el eterno descanso de su majestad el rey, habiendo asistido al acto el personal de la administración y guardas de la posesión.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las once de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 81 accidentes: 20 graves, 49 leves y 12 de pronóstico reservado.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de Madrid 81 cadáveres y 5 fetos.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la junta municipal de primera enseñanza. También se han reunido las comisiones de Hacienda, y Obras municipales.

En el ministerio de Marina se han recibido los siguientes telegramas: Mahon, 10 (5 tarde).

Acaba de fondear en este puerto la escuadra de instrucción, compuesta de las fragatas Victoria, Gerona y Almansa. Mahon, 11 (40'40 m.).

La fragata Gerona, que no pudo anoche verificar su entrada, en este puerto por el mal tiempo, lo acaba de verificar en este momento.

El viento muy fresco del SE. me decide a desistir de ir a Palma con la escuadra, y aquí contribuiré a dar mayor solemnidad a las exequias por el alma de S. M. el rey. Antequera.

Hoy han tomado posesión de sus destinos de subsecretario y de directores generales de Gracia y Justicia y de Administración y Fomento del ministerio de Ultramar, respectivamente, nuestros respetables amigos particulares D. Tirso Rodríguez, D. Manuel de Azcárraga y D. Isidoro Recio de Ipotá, que han recibido acto continuo a los distintos personales de sus centros, a los cuales han dirigido las más atentas y cariñosas frases.

Como el director de Gracia y Justicia, Sr. Azcárraga, había desempeñado antes de ahora el mismo importante cargo, y es por consecuencia, conocido y debidamente apreciado en dicho centro, su nuevo nombramiento, y sobre todo su nueva presentación al personal, ha sido un fundado motivo de regocijo para éste, como lo ha sido asimismo para él, mirando en casi todos los empleados a amigos más bien que subalternos, a los cuales ha ido saludando uno por uno.

Por su parte también, los Sres. García López, Perier y Batanero, después de haber la presentación oficial correspondiente a sus reemplazos, se han despedido de igual modo de sus respectivos subalternos, que los han visto marchar con verdadero sentimiento.

El Sr. García López ha expresado que abandonaba conmovido como nunca, un puesto público en el que, a pesar del número personal que lo compone, y durante cerca de dos años, que lo ha desempeñado, no había tenido un solo motivo de disgusto, ni se había visto obligado a imponer una sola corrección al más modesto funcionario.

En la lista que publicamos de los diputados que asistieron a casa del Sr. Cánovas del Castillo omitimos involuntariamente el nombre de D. Antonio Cantero.

Mañana sábado a las cuatro de la tarde dará una conferencia en el Ateneo de alumnos de los hospitales provinciales el Dr. Isla, sobre «Las quemaduras y su tratamiento.»

Esta tarde se han reunido en el Ayuntamiento las juntas-comisiones inspectoras de los censos de diputados a Cortes y provinciales, para resolver acerca de las inclusiones y exclusiones solicitadas.

Por circunstancias completamente ajenas a la voluntad de la junta directiva, se suspende, hasta nuevo aviso, la velada que mañana sábado debía celebrarse en el Circolo de la Union Mercantil.

Bajo la presidencia del señor conde de la Romera ha celebrado esta tarde sesión pública la Diputación provincial, aprobándose varios dictámenes de la comisión del personal y quedado sobre la mesa otros de la misma comisión.

Después se reunió la corporación en sesión secreta, según parece, a fin de sortear veinte papeletas para asistir a los funerales que habrán de celebrarse mañana en la iglesia de San Francisco.

Estraña La Epoca que se haya publicado con alguna precipitación la cifra de recaudación general del mes de noviembre y singularmente que se haya omitido la recaudación de Canarias.

Conste a La Epoca que el señor ministro de Hacienda conocía por noticias telegráficas la recaudación de aquella provincia, no habiéndole publicado el estado completo hasta no recibirse en el ministerio la nota oficial correspondiente con los detalles de la recaudación de Canarias.

Pero el ministro de Hacienda que, como decimos, sabía la baja que ha resultado en dicha provincia, no la ha incluido en la cifra de 3.083.643 pesetas, que ha sido el resultado de menos en la recaudación general del mes de noviembre.

Por lo demás, la anticipación con que se ha publicado este mes el estado de la recaudación, como sucederá en adelante, se debe a las terminantes órdenes dadas por el Sr. Camacho, que han sido secundadas con celo por los administradores de Hacienda.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA: Cuenca, 11 (4'25 t.).

Se ha celebrado aquí una gran reunión federal, con asistencia de los zorillistas, llegándose a una completa intelligencia. El discurso de Luis Blanc ha merecido una ruidosa ovación. Alvarez.

El distinguido médico del hospital General, Dr. D. Antonio Espina, dará mañana sábado, a las cuatro en punto de la tarde, en el ateneo Antropológico (salón de grados de la facultad de medicina), una conferencia pública acerca del tema «El diagnóstico en medicina: ¿qué es una historia clínica?»

Noticias del ministerio de la Guerra: Ha sido nombrado oficial de contabilidad del primer depósito de sementales, el oficial primero de administración militar D. Marcial Piquer.

Se ha dispuesto regresar a esta corte los jefes y oficiales del segundo regimiento de ingenieros encargados de los estudios de las obras que deben ejecutarse en Vigo.

Ha sido destinado de profesor de la Academia de Artillería, el capitán del cuerpo D. Tomás Pérez Guinón.

Se ha concedido la separación de la Academia General Militar del teniente profesor D. Nemesio Palacios.

Ha sido nombrado fiscal de causas de la capitania general de Valencia, el comandante de infantería D. Federico de Madariaga.

Se ha concedido el retiro a los siguientes jefes y oficiales de infantería: Coronel D. Waldo Carrasco. Teniente coronel D. Domingo Antelo. Comandantes D. Vicente-González y don José Dalmau. Capitán D. Dionisio Rodríguez.

Al comandante de caballería D. Rafael Laso de la Vega se le ha concedido la plaza de San Hermenegildo y mayor antigüedad en la cruz sencilla.

Hoy han celebrado una larga y afectuosa conferencia con el señor ministro de Marina los respetables vicelmirantes señores Pavia y Chacon, los cuales se han mostrado muy satisfechos de la marcha que sigue el vicelmirante Beranger en la gestión gubernativa de la marina y consideran muy acertados los proyectos que tiene en estudio.

El señor ministro de Marina recibió hoy en su despacho la visita del eminentísimo cardenal arzobispo de Valencia, Sr. Monsalvo y del señor obispo de Barcelona.

El clipper recién adquirido en Inglaterra y que se destinará a escuela naval, después de haberle las necesarias reparaciones, ha sido bautizado por el general Beranger con el nombre de Nantilo.

El jefe de la comisión de marina en Berlín ha sido hoy autorizado por telegrama para invitar a un oficial de la marina alemana, designado por el almirantazgo, a las pruebas del torpedero que se construye en Kiel con destino a nuestra armada.

Se han dado las órdenes oportunas para que el canónigo Arzana se ponga a disposición del nuevo gobernador de la provincia de Huelva, con objeto de que visite a isla Cristina y Ayamonte y demás puntos del litoral invadidos por el cólera.

El veterano vicelmirante D. Juan de Dios Ramos Izquierdo, ha dirigido al ministro de Marina una sentidísima comunicación adhiriéndose al pesar que toda la marina ha tenido por la muerte del inolvidable rey D. Alfonso XII, y ofreciendo sus leales servicios a S. M. la reina.

El ministro de Marina ha recibido dos expresivos telegramas de los comités liberales de Cádiz y San Fernando, felicitándole calurosamente por su decidido propósito de llevar a cabo la limpia de los Caños de la Carraca.

Previo el estudio conveniente del proyecto del Sr. Benot, se realizará tan importante obra sin dilación alguna.

Esta tarde se ha reunido, bajo la presidencia del general Beranger, la junta técnica del ministerio de Marina, habiéndole estudiado las proposiciones presentadas al concurso para construir un crucero de primera clase, cuya tarea proseguirá en días sucesivos hasta hacer la correspondiente adjudicación.

También se ha ocupado de las modificaciones que debe sufrir el proyectado cazatorpedero, pudiendo asegurarse que el lunes se telegrafará a la casa Tompson para que emprenda sin pérdida de tiempo su construcción.

Se proyecta construir otro buque del mismo tipo, cuyas planchas sean más resistentes y tengan un espesor que no baje de 34 centímetros.

Ha sido nombrado secretario particular del director general de Obras-públicas, señor Gallego Díaz, el antiguo funcionario del ministerio de Fomento D. Alejandro T. Salmean.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Indultando a José Martínez-García y José Díaz García, de la tercera parte de la pena de cinco años y ocho meses de prisión correccional que les impuso la Audiencia de Cangas de Onís por los delitos de allanamiento de morada y lesiones menos graves.

Indultando a Bernardino Cañas del resto de la pena de cuatro años, dos meses y veintidós días de prisión correccional a que le condenó la Audiencia de Guadalajara, en causa por el delito de atentado a la autoridad.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el telegrama siguiente: «Habana, 10.

El gobernador general al ministro de Ultramar: Se han celebrado hoy honras fúnebres, con gran pompa y solemnidad, por el descanso eterno del alma de D. Alfonso XII, con asistencia innumerable de personas que han manifestado espontáneamente su profundo sentimiento. Fajardo.»

A las cinco de ayer tarde zarpó del puerto de Cádiz, con destino a la Habana y escalas, el vapor-correo español Veracruz, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 98 tripulantes y 341 pasajeros.

El hospital Homeopático ha abierto al público cuatro enfermerías más de las que hasta hoy tenía, habiendo realizado en todas ellas importantes mejoras, basadas en los modernos adelantos de la ciencia médica, donde los enfermos pueden encontrar un cómodo y saludable asilo; se admite en él a cuantos enfermos se presenten con afecciones agudas no contagiosas.

El capitán de fragata, D. Juan Rapallo, ha sido nombrado ayudante mayor del arsenal de la Carraca.

Ha concedido Su Santidad la bendición apostólica para sí y sus descendientes hasta el tercer grado, a doña Angela García Rivero, doña Dolores Baylés y Baylés, doña Matilde Serrano y doña Carmen Villegas de Ortega Díaz.

El señor alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid ha publicado hoy el siguiente bando: «Hago saber: Que en cumplimiento de lo preceptuado en la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército, el sábado 12 del actual, a las siete de su mañana, se verificará la entrega de los mozos en caja, en el cuartel de San Francisco, puerta de la calle del Rosario; y el día siguiente a la misma hora y en el propio local, el sorteo general de los declarados sortésiables, con arreglo a la división de los distritos municipales en zonas militares que se expresa a continuación. Madrid 10 de diciembre de 1885.—José Abascal.»

La primera zona militar comprende los distritos municipales de la Audiencia, Buenavistas,

la Centro y Congreso, La segunda, Hospital, Inclusa y Latina. La tercera, Palacio, Universidad y Hospicio.

No obstante las graves ocupaciones que absorben todo el tiempo del infatigable general Beranger, entre las que no es la menor el arreglo y nueva organización del ministerio de su cargo, nos consta que ha oído hoy los respetables pareceres de altos empleados técnicos de su departamento respecto a los planos y modelo de un crucero de primera clase con que muy pronto contará nuestra escuadra, pues el ministro se propone activar cuanto sea posible la ejecución del proyecto, encomendándolo a la casa que haya presentado mejores proposiciones.

Sirva esta noticia de contestación a un snelto publicado por nuestro apreciable colega El Imparcial en la mañana de hoy.

Descartado el elemento oficial, han podido distribuirse 800 tarjetas de entrada para los funerales regios.

Segun notas registradas en los ministerios, se han solicitado 20000.

Este dato dará una idea de los apuros por que han debido pasar los ministros antes de decidirse a repartir las que les han correspondido.

Se ha encargado de la secretaría particular del Sr. Ruiz Capdepon, subsecretario de Gracia y Justicia, el Sr. Ibarra y Belmonte.

Los funerales que se celebrarán mañana en San Francisco el Grande serán dignos del monarca a quien se dedican.

El grandioso templo ofrece una perspectiva admirable. Las riquezas artísticas que atesora tan hermoso templo no se contarán a la vista de la distinguidísima concurrencia que asistirá al acto.

En el centro de la nave y sobre dos gradas se levanta el túmulo, cubierto por rico tapiz bordado de oro, sobre el cual se ostentan los mantos de las órdenes que en vida usó S. M.

Tres filas de blandones cierran el cuadro. En cada uno de los ángulos hay un gran candelabro con seis gruesos cirios.

Las capillas están cubiertas con paños negros con festones y borlas de oro.

En los bajos de cada capilla se han habilitado tribunas.

Se calcula en más de 2000 las personas que podrán presenciar los funerales.

Los embajadores extranjeros, los altos cuerpos, los jefes de palacio, los prelados y las corporaciones populares tienen sus respectivas tribunas.

La solemnidad religiosa será superior a lo conocido.

Oficiará de pontifical el señor obispo de Madrid.

Esta tarde ha tomado posesión de la dirección de Beneficencia y Sanidad el señor Zugasti.

Se ha dicho esta tarde que habían ocurrido seis casos de cólera en Churrriana, provincia de Málaga.

El señor ministro de la Gobernación ha puesto un telegrama al gobernador de aquella provincia, preguntándole qué hay de cierto en esa noticia, llegada al ministerio por conducto de una persona respetable.

El cardenal arzobispo de Valencia, señor Monsalvo, ha estado esta tarde en Gobernación para saludar al ministro.

El gobernador electo de Huelva, señor González Montero, ha recibido esta tarde instrucciones del señor director de Sanidad para combatir el cólera de aquella provincia.

En breve se celebrará una nueva reunión de diputados y senadores izquierdistas.

Esta tarde ha recibido instrucciones del señor ministro de la Gobernación, y mañana sale para su destino, el gobernador de Orense.

Esta noche conferenciará el alcalde de Madrid con el ministro de Fomento, acerca de la constitución de tribunales de oposiciones para la provisión de las escuelas municipales, cuyos ejercicios deben comenzar mañana.

No sabemos si se suspenderán por ahora las citadas oposiciones.

A las seis de esta tarde se han reunido en consejo los ministros de la corona bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

Hasta la hora de cerrar esta edición, no hemos recibido la cotización oficial de hoy en la Bolsa de París.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 12 DE DICIEMBRE.

La Gaceta publica hoy los reales decretos de personal de la Presidencia del Consejo de Ministros y de los ministerios de Gracia y Justicia, Marina y Hacienda que hemos publicado.

Ademas inserta las siguientes resoluciones: FOMENTO.—Reales órdenes disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de derecho internacional, público y privado, vacante en la Universidad de Barcelona, y la de derecho civil español vacante en la misma Universidad.

Otra nombrando a D. Felipe Sánchez para el desempeño de la cátedra de derecho civil español de la Universidad de esta corte con el carácter de numerario.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 11.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 84 00; 4 1/2 por 100, 109-05.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 85-00 0/0; obligaciones de Cuba, 456-25.—Consolidados ingleses, 99 5/16.

Ultima hora.—4 por 100 exterior, 85 0/16; idem amortizable, 00-00.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 85-00.

A las cuatro de esta tarde ha fondeado en este puerto el vapor-correo de la compañía Transatlántica P. de Sastre y Seguí, procedente de la Habana, sin novedad.

Berlin, 11. El príncipe de Bismarck trata, según se afirma, de buscar una ocasión para disolver el Parlamento alemán.

Verna, 11. El consejo nacional suizo ha aprobado los créditos necesarios para llevar a cabo la defensa de la meseta de San Gotardo.

Estas fortificaciones se han considerado necesarias para poner a cubierto la república helvética, de cualquier ataque por parte de Italia, desde que está abierto el túnel de San Gotardo.

Londres, 11. El gobierno inglés está contratando obras para la construcción del ferrocarril que, partiendo de Swanin debe seguir en dirección a Berber.

En vista de esto se cree que el gobierno inglés está resuelto a emprender una nueva campaña en el Sudán, para poner el alto Egipto a cubierto de las incursiones de los mahometanos.

Paris, 11. El Sr. Navarre, agregado del ministerio de Negocios Extranjeros, ha sido nombrado secretario de segunda clase de la embajada francesa en Madrid, pasando el Sr. Lamarchand a primer secretario de la de Viena.

Paris, 11 (6'30 t.). Durante toda la tarde de hoy han circulado rumores de que el emperador Guillermo estaba gravemente enfermo; pero un despacho de Berlín que se acaba de recibir lo desmiente.

La condesa de Chambord se encuentra gravemente enferma.

Paris, 11. La comisión que entiende en el proyecto de ley relativo a los créditos del Tonkin ha elegido ponente al Sr. Camilo Pelletan, quien ha declarado que quiere la liquidación rápida de la empresa y el abandono de aquel territorio.

Esto, no obstante, ha añadido que consentirá en que se apruebe el crédito provisionalmente para los gastos de las tropas.

Mas como se opone al sostenimiento indefinido de la ocupación, en el caso de aprobarse dicho dictamen, sería inevitable un cambio de gabinete.

Constantinopla, 11. El tercer hermano del sultan, Nureddin Effendi, ha fallecido hoy.

Dice anoche un periódico ministerial: «Parece que el Sr. D. José G. Barzanallana, presidente del Tribunal de Cuentas, ha manifestado deseos de ser jubilado por su edad y porque sus achaques no le permiten consagrarse, como sería su deseo, al desempeño del cargo que sirve. La noticia tiene visos de fundamento, y hasta se asegura que el interesado ha formulado oficialmente su deseo.»

El director de sanidad, Sr. Zugasti, conferenció ayer tarde con el gobernador de Huelva, acerca de las medidas que han de adoptarse para evitar la propagación del cólera en aquella provincia.

Segun parece, las autoridades fronterizas de Portugal no permiten la entrada, en su país a los pescadores portugueses de la isla Cristina, con lo cual la situación sanitaria de aquellos pueblos deja mucho que desear.

Si el conflicto de los pescadores o el crecimiento de la epidemia lo hiciera necesario, el Sr. Zugasti iría inmediatamente a Huelva a arreglar las cosas sobre el terreno.

Leemos en un colega de la noche: «Persona autorizada para nosotros, digna de todo crédito, y que por su posición vive por completo alejada de la ardiente lucha de los partidos, nos dice hoy en carta que a la vista tenemos, que D. Carlos de Borbon está enfermo de gravedad.»

La dolencia no es otra que una tuberculosis en la laringe.

La afonía es ya tal, que apenas se le oye.

D. Carlos no sale de su habitación, no puede moverse, ni permite tampoco que nadie le vea.

Del palacio de Loredan se ha expedido una orden a D. Alfonso, hermano de don Carlos, para que esté preparado por si ocurre algo.

La persona que nos comunica estas interesantes noticias añade que la permanencia de D. Carlos en Venecia y los trabajos para la reunión en una de las dos ramas de la casa de Borbon, no tienen otra explicación que esta dolencia.

Los prelados que concurrirán hoy a los funerales de S. M. son: los cardenales Pavia, Monsalvo y Benavides; el patriarca de las Indias y obispo de Madrid; los arzobispos de Granada, Burgos, Toledo y Valladolid, y los obispos de Barcelona, Málaga, Orihuela, Salamanca, Avila, Murcia, Jaén, Cádiz, Sigüenza, Jaca, Huesca, Teruel, Córdoba, Zamora, Vitoria, Almería, Calahorra, Santander, Cuenca, Ciudad-Rodrigo y algunos otros que llegaron ayer en total, 38 prelados.

El Sr. Cañamaque, subsecretario de la Presidencia, recibirá todas las tardes, de tres a cinco, a cuantas personas deseen verle para asuntos relacionados con el cargo que dicho señor desempeña.

El programa musical acordado para los funerales regios, es el siguiente: Invitatorio, de Melchor Robledo (siglo XVI).

Salmo Verba mea y Antifonas, a canto llano. Salmo Domine me in furore tuo, de Andrés Lorente (siglo XVII).

Antifonas, Salmo Domine Deus meus y Antifona, a canto llano. Parce mihi, Domine, de D. Ignacio Ovejero, cantado por el Sr. Napoleón Verger. Credo quod Redemptor, de Alfonso Lobo (siglo XVI).

La junta de gobierno del Ateneo en vista del buen resultado que están dando las clases de idiomas en este curso establecido ha aceptado los ofrecimientos de varios de sus socios para ampliar estas enseñanzas, y desea que a continuación se enseñen: Arqueología general, por D. José Ramón Meléndez; introducción al estudio de la quimica (el agua), por D. José Rodríguez Mourelo; geometría por método taquimétrico, por D. Francisco Piñero; contabilidad del Estado, por el Sr. G. Arica; biología, por D. Juan Vilanova y Gerardo, por D. José Pérez de Acevedo. La apertura en estas clases (que es gratuita) en la biblioteca en la secretaria del Ateneo, de tres a seis de la tarde.

Los ministros y las autoridades de Madrid, fueron anoche verdaderamente asediados por los pretendientes de billetes para los funerales de S. M. el rey D. Alfonso.

El señor conde de Xiquena cuidará de mantener el orden de puertas afuera, y de todo lo referente al interior del templo se ha encargado exclusivamente el ministerio de Estado.

Anoche se habló mucho del sermón predicado en la basílica compostelana por el magistrado de Santiago en los funerales por el alma de D. Alfonso. Cuantos se ocupaban en ese asunto, censuraban con severidad la conducta de aquel sacerdote, que no ha respetado la memoria de S. M., y que ha juzgado con excesiva pasión actos y sucesos ajenos a su sagrado ministerio.

Como el gobierno ha sabido la noticia por conducto estraoficial, no ha podido adoptar ninguna medida, habiéndose reducido a pedir informes al gobernador de la provincia, Sr. Baró. Los informes del gobernador no han llegado todavía.

Bien pudiera suceder que el periódico que ha reproducido el sermón, hubiese tergiversado los conceptos o las frases, y hubiese concedido alguna más importancia de la que en realidad tiene a la oración del magistrado de Santiago. Pero de todas suertes, el señor ministro de la Gobernación se informará de lo que haya de verdad en este lamentable asunto, y si por desgracia se confirmara lo que el periódico en cuestión ha denunciado, pasará las correspondientes comunicaciones al ministro de Su Santidad y al señor ministro de Gracia y Justicia para que procedan como estimen de justicia.

Tristísimo espectáculo sería en verdad que un sacerdote olvidase los deberes de prudencia que su sagrado ministerio impone en los momentos solemnes en que la mayoría del sapientísimo episcopado español se congrega en Madrid para elevar sus preeces al Altísimo por el alma de que hoy llora la nación española!

Hemos oído asegurar que el ministro de Marina trata de llevar al consejo el expediente relativo a la vacante de contraalmirante producida por el pase a la reserva de D. Francisco de P. Pavia, para que examinado de nuevo el asunto se vea si con arreglo a la ley de ascensos procede amortizar dicha plaza o cubriría corrientemente las escalas.

La sesión celebrada ayer por el consejo de la asociación de Agricultores de España ha sido notable, pues ha encargado a su sección de arboricultura el estudio de la importante cuestión de la venta de los montes públicos.

También se ha acordado estudiar la manera de organizar el importante ramo de la estadística agrícola.

Anoche se recibió la contestación del gobernador de Málaga, el telegrama que le espidió ayer tarde el ministro. Participa el gobernador que la salud es inmejorable en toda la provincia.

Ser dice que a la dirección de Administración local del ministerio de la Gobernación irá un diputado antillano. No hemos podido confirmar la noticia.

Ayer tarde circularon rumores en Bolsa acerca de algo ocurrido en Burgos que se relacionaba con el orden público. Carecían de todo fundamento. Precisamente ayer tarde telegrafió el gobernador de Burgos, Sr. La Serna, diciendo que se había encargado del mando de la provincia. Y no añadía una palabra más.

Dice un colega, que cada vez circula con más autoridad el rumor de que la gracia de indulto no solo se hará extensiva a los procesados y sentenciados por delitos electorales, sino a los estudiantes que fueron condenados a perder curso por los sucesos universitarios.

El gobierno de la regencia se ha quejado altamente de las manifestaciones de respetuoso cariño que los príncipes y embajadores extranjeros han hecho a la reina, y el interés que han demostrado por la regencia y por la grandeza de este país.

Dice el World que el palacio de Rotschild en la calle de San Florentino es una fortaleza blindada. Todas las alhajas y objetos de arte se hallan además dispuestas de tal modo que oprimiendo un botón se quedan encerrados en arcos de hierro.

En cuanto a los cuadros, cada uno de ellos tiene su estuche numerado, y toda la galería puede quedar encerrada en una hora. Solo los estuches representan un valor de 80000 pesetas.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA: Cartagena, 11 (5'45 t.).

El consejo de guerra ha condenado a muerte a cuatro individuos de los complicados en el último movimiento sedicioso en el arsenal.

Dirigimos petición de indulto a S. M. la reina regente.—La prensa de la localidad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha sido ruego al de la prensa de Cartagena y como ella implora de la munificencia de S. M. la reina regente perdon para aquellos desgraciados.

Anoche se estrenó en el teatro de la Comedia una en tres actos titulada El amigo de confianza original del reputado escritor D. Enrique Gaspar.

La concurrencia que era tan distinguida como numerosa, prodigo sus aplausos a las Sras. Tabuán de Valencia y Rodríguez (D. Matilde), y a los Sres. Mata, Guerra y García, que desempeñaron magistralmente sus respectivos papeles.

Hoy no se recibirá correo de París a Madrid, por no haber enlazado ayer los trenes en Burdeos.

Ayer fueron detenidos 13 personas y uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

La zarzuela de dos actos, letra de D. María no Pina Domínguez, música del popular maestro D. Angel Rubio, titulada Castillos en el aire, se estrenó anoche en el teatro de Eslava.

alcanzó uno de los mayores éxitos que en aquella escena han conseguido las obras más aplaudidas. Los dos actos abundan en grandiosas situaciones y en agudos chistes; la hilaridad del numeroso público que llenaba el teatro no se interrumpió un momento durante la representación. La música alcanzó toda una justa ovación. En el primer acto sobresalieron y fueron repetidos el dúo coreado del Sr. Ruiz, vals por la señorita Montes, coro de cantineras y polka de salida del Sr. Escrivá hasta tres veces. El galop final es de muy buen efecto. En el segundo acto, el vals de introducción y el paso doble, que fue repetido, y la canción de la cantinera, que pronto se hará popular, como toda la música de la obra. Los autores fueron llamados a escena repetidas veces al final de los dos actos de la zarzuela. En la ejecución sobresalió primeramente el Sr. Escrivá, que hizo las delicias del público y obtuvo grandes aplausos. La señorita Montes, la señora Sabator y los Sres. Ruiz y Balaguer estuvieron muy bien en sus respectivos papeles. La obra ha sido ensayada y dirigida con gran cuidado y acierto; en el acto primero se estrenó una linda decoración de los Sres. Buitrago y Bonardi. El vestuario, construido con arreglo á las figurines pintados por el notable artista D. Luis Taberner, por el Sr. Torro, es de muy buen gusto y fue celebrado por el público. En resumen: la obra durará muchos días en el cartel del favorecido teatro Eslava.

La corona regalada por la reina de Inglaterra, y traída de Londres para depositarla en el túmulo de los funerales regios, es de siemprevivas. La ópera cómica Artagnan, estrenada anoche en el teatro del Circo, tuvo un gran éxito, aunque combatido éxito; pero la verdad es que al lado de algunas escenas un tanto alegres, tiene verdaderos chistes, bellas decoraciones, por las que fue llamada repetidamente a la escena el pintor, y preciosas música, de la que fueron repetidas dos ó tres veces algunas piezas. La ejecución fué esmerada por parte de todos los artistas. La concurrencia grande.

Bolsín de anoche Sin operaciones ni cambios. Barcelona interior, 35'85. Exterior, 34'95. París (oficial), 53'00. Idem (particular), 53'12. Londres (oficial), 53'00. Idem (particular), sin parte.

DIARIO DE MADRID DEL SÁBADO 12.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Nuestra Señora de Guadalupe y Santos Hermógenes y compañeros mártires. Sol: sale á las 7'14 y se pone á las 4'35.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro, donde sigue la novena de Purísima, predicando por la tarde el Sr. Montalban. En las Calatravas continúa la solemne novena á la Inmaculada Concepcion por la archicofradía del Escapulario azul celeste, siendo orador por la mañana el Sr. Zaballero y por la tarde el P. Hidalgo. En la iglesia del barrio de Salamanca los Sres. Gutiérrez y P. Pompilio. En el Caballero de Grompía, solo por la tarde, el Sr. Uribe. Parroquia de San José.—Todos los viernes, al toque de oraciones, se rezará el santo rosario y los ejercicios del Via-cruis. En el Espíritu-Santo el Sr. Tabladores. En las Arrepentidas D. Jesús Arce. En el Buen Suceso D. José Ballesteros. En la Visitación el Sr. Marqués. En la Latina el P. Molina. En Cañizares, por la noche, D. Santiago Pastor.

En San Nicolás, ídem, el Sr. Yague. En Santa Isabel continúa la novena á la Virgen de Loreto, siendo orador D. Filomeno Cuevas. En San Juan de Dios continúa por la tarde la de Santa Lucía, siendo orador D. Justo Avila. En San Martín sigue por la noche la novena á Santa Lucía, siendo orador el Sr. Spinola. En el Cristo de San Ginés empieza los ejercicios de Adviento, siendo orador el Sr. Villalva. La misa y oficio son de Nuestra Señora de Guadalupe. Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Pilar en Monserrat, San Andrés ó Escuelas Pías de San Fernando.

La archicofradía del Escapulario azul celeste dedica, en la iglesia de caballeros de la orden de Calatrava, una solemne novena á la Santísima Virgen María en su Inmaculada Concepcion, dando principio hoy 10 y terminando el 18. Todos los dias, á las diez y media de la mañana, habrá misa solemne y sermón, con Su Divina Majestad expuesto; el 18 será la misa de comunión general, á las ocho. Por las tardes, á las tres y media, se rezará el santo rosario, seguirá la meditación y sermón, que predicará todas las tarde el reverendo P. Hidalgo, de la Compañía de Jesús, terminando con la novena y reserva. Los sermones de la mañana estarán á cargo, respectivamente, de los Sres. Gabin, Marqués, Zaballero, Lamana, Uribe, Barbaiero, Cardona y Segovia. Oficiará al coro la capilla del maestro Aspa, ejecutando una variada colección de obras originales de este reputado autor. Se invita á las personas amantes de María Inmaculada á que contribuyan con sus limosnas para el mayor esplendor de estos santos cultos. Todos los dias, despues de la novena, se hará la imposición del santo escapulario, en lo que se ganan innumerables indulgencias. Se espera la asistencia de los devotos de la Virgen.

En la iglesia de religiosas de la Concepcion Francisca (vulgo de la Latina) ha dado comienzo una solemne novena á su titular y patrona la Inmaculada Concepcion; para conseguir por este medio la exaltación de nuestra santa fe católica, extirpación de las herejías, salud del Sumo Pontífice y el remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado. Todas las tardes, á las cuatro, se espone á S. D. M., se reza la estación mayor y santo rosario, al que seguirá el sermón que predica el misionero apostólico capuchino, R. P. Molina, capellán de la santa casa de Nazaret, de Loreto, continuando la novena, gozos, Santo Dios y Tantum ergo. El dia 13 se harán los ejercicios del Purísimo Corazon de María y procesion con la Santísima Virgen. Oficiará al coro la comunidad, y los dias 8 y 18 asistirá una escogida orquesta por la capilla

del maestro Aspa, que ejecutará obras originales del referido maestro. Hay concedidas muchas indulgencias. Se suplica la asistencia de los fieles. El domingo próximo 13 del corriente, continuará sus conferencias familiares para hombres, el R. P. Parrondo, en la iglesia de Nuestra Señora de las Maravillas, á las cuatro y media de la tarde.

AVISOS UTILES Se nos suplica la inserción del siguiente suelto de La Provincia Galitana: EMBARQUE PARA ULTRAMAR.

En el día de ayer, y á bordo del vapor Antonio Lopez, salieron para Puerto Rico 449 voluntarios de los filiados por medio de la concesion hecha por el gobierno de S. M. á D. Ramon Felip Sastre, vecino de Lérida. Por no tener cabida en el vapor, han dejado de embarcar un número de ellos, que seguramente deberán efectuarse en el correo próximo. En el fuerte de Santa Catalina, y el dia anterior al igual que en el anterior embarque y con las mismas formalidades, se efectuó el pago á los voluntarios de las cantidades estipuladas. Una vez terminada dicha operación, el Excmo. Sr. General Gobernador D. Alejandro Rodriguez Arias, acompañado del jefe del Depósito para Ultramar, revisó con toda minuciosidad las fuerzas, y suponiendo lo muy complacido que quedaría puesto que el personal reunia excelentes condiciones. Como quiera que observamos con el mayor interés hasta sus más pequeños detalles, todo lo que se refiere á la espresada Concesion otorgada solamente como por vía de ensayo, puesto que es de suma importancia para los padres de los quintos; nos complacemos muy mucho en hacer públicas cuantas operaciones se practican, al objeto de que bien impuestas de ellas cuantas personas puedan interesarse, sepan á qué atenerse de una manera indubitable. Ya saben nuestros lectores que aún no ha llegado el momento del sorteo de la quinta, y el concesionario ya lleva embarcados más de mil voluntarios, y con seguridad que con la marcha que se sigue, para fin de año lo habrán efectuado dos mil. Pues bien: en la concesion ya se procuró asegurar por completo la responsabilidad de los quintos, lo cual es muy de agradecer al excelentísimo señor ministro de la Guerra, puesto que previsoriamente impuso al concesionario condiciones, á las cuales no le es dable faltar; pero por si estas no fueran suficientes, que lo son, para ma-

yor abundamiento, se da el caso anteriormente manifestado, de que el Sr. Felip tiene embarcados los voluntarios antes de efectuar los contratos con los quintos, y dicho se está que á ciegos y sin ningun recelo puede contratarse con el referido concesionario. Concesionario como el Sr. Felip, que cumplan rigurosamente, ya con el gobierno, ya con los particulares, son los que hacen falta en este país para hacer desaparecer el descrédito y prevención que pesaba respecto á contratos de tanta trascendencia, por lo que entendemos que el gobierno de S. M. obrará con gran cordura fijando su alta atención hasta el fin del presente ensayo.

BOLSA DE MADRID -COTIZACION DEL 11. ULTIMOS PRECIOS DEL 10. DEL 11. 4 por 100 interior... 55-50 55-45 4 por 100 exterior... 55-00 55-10 Buda amortizable al por 100... 73-10 73-20 Billetes H. de la Isla de Cuba... 86-00 85-90 Buda id. al 5 y al 2 de amort... 24-20 24-20 Buda id. al 5 y al 2 de amort... 102-75 103-00 Cédulas H. al 6 por 100... 93-40 93-20 Idem id. al 5 por 100... 332-00 331-00 Banco de España (publicado)... 330-50 331-00 Idem id. (no publicado)... 46-45 46-45 CAMBIOS Londres, á 90 dias fecha... 4-85 París, á ocho dias vista... 4-85 No oficial. A las cuatro.—Nota periódica del 5 por 100 al contado, 55-55.—Fin de recs, 55-55.—Fin próximo, 00-00.

ESPECTACULOS PARA HOY ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 40 de ab.—T. 1.ª par.—La Almoneda del diablo. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 5.ª de abono.—Séñor 3.ª.—T. 2.ª impar.—Un regalo de boda. PRINCESA.—8 1/2.—F. 23 de abono.—T. 2.ª par.—Dora.—Intermedio por el sestet. COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.ª.—El tema de confianza.—No mateis al alcalde. NOVELADES.—8 1/2.—Artañan. NOVELADES.—8.—1.ª seccion.—Un drama nuevo. 10.—2.ª seccion.—La gran comedia. VARIETADES.—8 1/2.—En la tierra como en el cielo.—La primera y la última.—El maestro Palomar.—En la tierra como en el cielo. LARA.—8 1/2.—T. 2.ª impar.—El Ventanillo.—El Niño Jesús.—Una paella (nueva)—La gente menuda. ESLAVA.—8 1/2.—T. 1.ª impar.—Toros de punta.—Salon Eslava.—Castillos en el aire.—Acto segundo de la misma. MARTIN.—8 1/2.—El puesto de las castañas.—Los bandos de Villafrita.—I comice Tronati.—El puesto de las castañas. ALHAMBRA.—Gran baile de 9 á 3. SALON ROSA MAURI.—(Atocha, 68.)—Gran baile de nueve á una.

Mme. DUCHAILLU DE PARIS, HA llegado á Madrid con un gran surtido de sombreros y capotas para señoras. Calle de Sevilla, 4 y 6. PARA UNA PORTERIA S.ª NECESITA un matrimonio sin hijos, con buenos informes. Se prefiere alhabla el español. Preciados, 6, Sociedad Vinícola. PLANO MAGNIFICO, OBLICUO, nuevo en 3800 rs. y un órgano de salon y capilla 5200. Urge venta. Cuesta Sto. D. mingo 15, tienda. POR NO PODER ATENDERLAS SE traspasan las tiendas Bravo Murillo, 42 y Feijóo, 5. En esta informaran. OFICINAS MODISTAS se necesitan muy buenas para cuerpos y faldas en la casa de Capdeville, 4 CALLE ESPOZ Y MINA. LANDO BINDER sin estrenar 5000 pesetas, costó 7000, y 4 caballos ingleses de tiro. Florida, 8. BUEN HALLAZGO Perrito inglés con manita y cordón verde. Devolverle, Mayor, 85, porteria.

EL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO GOMEZ DE LA SERNA falleció el 12 de diciembre de 1871. R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 12 del corriente en la parroquia de San Martín y Descalzas Reales, por los señores sacerdotes adscritos en las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hijas, hijos políticos y nietos, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª MICAELA IBARRA DE AGUADO falleció el dia 13 de diciembre de 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 12 del corriente en la iglesia parroquial de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su viudo é hijos ruegan á los amigos se sirvan encomendarla á Dios.

COMPANIA MEXICANA TRASATLANTICA Línea mensual de vapores-correos desde Liverpool á Veracruz. EL NUEVO Y MAGNIFICO VAPOR TANAUHIPAS de 4050 toneladas y 5000 caballos de fuerza, capitán D. L. de Ojima, saldrá de SANTANDER el 13, y de CORONA el 14 del corriente para Habana directamente y Veracruz. Para pasajes, carga y demás permores, dirigirse á los señores viudo é hijo de D. A. G. Moreno, en liquidación, banqueros en Madrid, Carrera de San Jerónimo, 47, agentes de la Compañía Mexicana. El OXACA saldrá de Santander hacia el 22 de enero de 1886, y de Coruña al siguiente dia.

PASTA PECTORAL Y JARABE NAFÉ DELANGRENIER DE PARIS. 50 BARRIOS de los Hospitales de París, han certificado en poderoso efecto contra la garganta del pecho: no cabe duda que es el remedio más eficaz que se ha conocido en el mundo. Se vende en todas las farmacias de España.—DIEZ reales franco. Por mayor, Vitoria, farmacia de autor. Por menor, en todas las buenas farmacias de Madrid y provincias. MATIAS LOPEZ Puerta del Sol, 13. Bombones, caramelos y demás dulces finos. Superiores chocolates, tés y cafés. Inmenso surtido en objetos de China, Japon, Viena y París, á precios muy reducidos.

ANTIGUO COLEGIO Preparación para la Academia General Militar, por el comandante D. Agustín Montagué. Plaza de la CAJEZA, núm. 6, TOLEDO. DINERO SOBRE SUELDOS EN EL DIA y muebles sin retirar. Justa, 6 y 8, 2.ª dcha. MUEBLES.—ESPECIALIZADA EN Comedores. Olivar, 4. LMONEDA. MUEBLES Y SILLETERIA: armario luna, mesa ministro y librerías. Luna, 29, bajos. SE VENDEN TRES TRONCOS DE Soteros domados y otro de jacas. Cortés, 5, de 40 á 2 de la tarde. EL CODIGO DE COMERCIO. Con Lurdo de D. Salvador Albalade y notas de jurisprudencia. Precio de porte.—Zozaya, editor, 3, Carrera de San Jerónimo, 34. CAMAS DE PALOSANTO armarios de lino, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido á precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y muelles. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia). TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO) DENTISTA. Fuencarral, 43, 2.ª. No tiene masticatorio de dentaduras de la puerta

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS Venta todos los dias de 9 de la mañana á 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

JARABE DE RABANO IODADO ES UN GRAN TÓNICO Y FORTIFICANTE, de sabor grato y efectos superiores á los del aceite de hígado de bacalao contra las escrófulas, infartos, raquitismo y flaqueza de carnes. Frascos de 6, 10 y 14 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 55, frente á la de Relatores.

TESORO DEL ESTÓMAGO ANTIGASTRÁLGICO-ATEMPERANTE DE CASTAÑO Y ALBA MÉDICO-FARMACÉUTICO PODEROSO REMEDIO, EFICAZ E INFALIBLE No hay enfermedad de estómago, por antigua y rebelde que sea, que resista á la influencia bienhechora de este maravilloso medicamento si viv hoy en el mundo; siempre que el enfermo lo tome con constancia y según indica el método que se detalla en el prospecto-instrucción que acompaña á cada caja. Para los casos positivos de la curación radical de la dolencia. Viene antes de extraordinario éxito en varias provincias de España, donde han tenido la suerte de conseguir curaciones completas, algunos hasta con treinta años de enfermedad, habiéndose curado radicalmente multitud de enfermos, en todos los puntos nacionales y extranjeros. Suos sufrimientos y completamente desahuciados por muchos médicos nacionales y extranjeros. Precio de cada caja con 24 dosis, 6 pesetas en todas las farmacias de España. Por mayor, único depositario en Madrid, Dr. Melchor García, Tetuan, 15, pral. Avisos para consulta, al autor, Barquillo, 47, Madrid.

Tercer aniversario. LA SEÑORA DOÑA VISITACION JURADO DE ARCE falleció el 12 de diciembre de 1882. Su viudo D. Saturnino de Arce; su hijo D. José é hija política, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren el dia 12 del corriente en la iglesia parroquial de San Jerónimo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR DON ADRIAN BARBERIA, falleció en esta corte el dia 13 de diciembre de 1884. D. E. P. Todas las misas rezadas que se celebren en dicho dia del año corriente, en las iglesias de Santa Cruz, San Justo, San Ginés, Santa María, Santiago, San Lorenzo, San Pedro de los Naturales, Santo Cristo de la Salud, San Pascual, Monserrat, Alarcón, San Ignacio, San Plácido, convento de religiosas de Santa Catalina, Buena-Dicha y Descalzas Reales, como asimismo el oficio de aniversario que, á las nueve de la mañana tendrá lugar en la parroquia de Santa Cruz el sábado 12, y la exposición del Santísimo desde la terminación del oficio hasta despues de la misa de doce, se aplicarán en sufragio del finado. Sus hermanas ruegan á sus numerosos amigos tengan la caridad de encomendarle á Dios. El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder 40 dias de indulgencia á todos y cada uno de los fieles que oigan la santa misa, comulguen, ó recen una parte del rosario en sufragio de dicho señor.

REUMA parálisis, tefaciones, dolores nerviosos y otros. Alivia en el acto y cura el Baismo Davay: 44 rs. franco. Mayor, 41; prates. boticas de España y García, Tetuan, 45. Lo remite en 20 el Dr. Abad, Pacifico, 45, Madrid.

OCASION Seis duros menos que en otros establecimientos. Organillos aristónicos á diez duros con sus piezas correspondientes. Caballero de Gracia, 24, pianos.

PRESTAMOS EN EL ACTO Por papetetas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre alhajas, muebles, pólizas de préstamos de los Bancos y papel del Estado. Cruz, 37 y 39.

LEÑAS Se venden 20000 gavillas y la fresneda y bardaguera del monte de Romanillos. Bazón, palacio de Liria, oficinas.

REALIZA TRASPASA ALMACEN Rde muebles. Clave 15. TELA DE RIOJA, 60 CENTOS. BO Cella. Silva, 37, bodega Riojana.

AGUAS MEDICINALES DE MARMOLEJO Su rival para la curación de las anemias, ciorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, viciados é intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes crónicas, convalecencias de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, calicito y arrenitas, diabetes, sacarina y otras enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones y vías urinarias. Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en botellas en todas las buenas farmacias á 5, 4 y 5 reales, y por cajas, pidiéndolas á la administración en Marmolejo, 6 á la dirección, donde se facilitan Memorias y prospectos. Serrano, 55, Madrid.

DEL CODIGO DE COMERCIO. Con Lurdo de D. Salvador Albalade y notas de jurisprudencia. Precio de porte.—Zozaya, editor, 3, Carrera de San Jerónimo, 34.

ARMARIOS DE LUNA Y OTROS 5 reales. Rubio, 30, taller. A la venta en las librerías.

GRANDES VINOS DE BURDEOS. PIZAN, WEISS Y COMP. negociantes propietarios en burdeos. CASA FUNDADA EN EL AÑO 1815.

Primeras cotes de Bourg á Cambianes 1881... frs. 200 á 250 Medoc ordinario, 6 San Emilion... » » 275 á 300 Idem superior ó la superior... » » 400 á 500 Grandes cosechas clasificadas del Medoc... » 600 á 1800 VINOS TINTOS EN BOTELLAS. Chateau Laroze Perganson 1875... frs. 2'50 la botella » Smith Lafite... » 5 » » Pontet-Canelet... » 4 » » de l'Hermitage (Monopoli) 1870... » 5 » Grandes cosechas clasificadas del Medoc... » 6 á 25

VINOS BLANCOS EN BOTELLAS. Haut Sauterne 1870, de 5'50 á 6 frs. la botella. Chateau Laroze (1.ª cosecha), á 7 frs. botella. Iquem, marqués de Lur Saluces, de 8 á 25 frs. botella. Para los Cajones surtidos de 12 botellas, á 50 frs el cajón. Los 25 » 400 » 50 » 400 » aquinaldos. La casa garantiza en absoluto la pureza de sus vinos; igualmente su perfecta conservación, y enviara muestras con su precio corriente á los clientes que las pidan. La casa desea representantes.

PROBADA VERDAD PROBADA Mil reales y dos dias de ocupación por semana dan fácilmente de 5 á 5 pesetas diarias. Los ricos mayores ganancias. Los pobres, con poco ó ningun capital, seguras ganancias con nuevas industrias y negocios. Explicaciones gratis, mandando sello para contestar. D. José Lopez Camuñas, Calle Estación, 3. Mancha.—MANZANARES.

MARCA PATENTE DE SOBRE NUESTRO REGISTRADA INVENCIÓN PICON SIN TUDO Del Erráz, orujo de aceituna carbonizada, que manifestamos en evitación á dudas y garantía del numeroso público que tanto favor supo dispensar á nuestras anteriores prácticas y derechos legítimos adquiridos en fuerza de las mismas. Precio de venta á domicilio. Una fanega colmada de 12 botellas, Ptas. 3'75, ó sean 68 litros.—Brasero encendido á domicilio, 5 Ptas. 0'60.—Jerte, 4 (San Francisco), depósito.—Santa Clara, 6, administración. SUCURSAL: Mayor, 608, cacheraría; Serrano, 62, porteria; San Ginés, 3, 1.ª y Vitoria; más se encuentran en nuestro prospecto.

PASTILLAS NIELK. Mediante escritura pública otorgada en esta fecha, he cedido á la Sociedad Farmacéutica Española G. Formiguer y C.ª la facultad exclusiva de elaborar y vender mis pastillas de clorato de potasa comprimido llamadas de Nielk, así como la propiedad de la marca registrada Et Sol, que me fué concedida por el R. O. para distinguir dichas pastillas y que hasta ahora no habia usado. Lo que tengo el gusto de hacer público, para que se reconozcan como únicas legítimas Pastillas Nielk las procedentes de la Sociedad Farmacéutica Española. DR. KLEIN. Barcelona 17 noviembre de 1885. Estas pastillas se prescriben diariamente por las eminencias médicas, para la curación de la ronquera, anginas, salivación mercurial, erup, feidex del aliento y en general todas las inflamaciones de la garganta y enfermedades de la boca. Se vende á 6 reales caja, en las principales farmacias.

MARCHA FÚNEBRE ALFONSO XII A LA MEMORIA DEL REY Compuesta por el maestro G. Villate para piano ó banda: tres pesetas. Se remite á provincias franco de porte.—Zozaya, editor, 3, Carrera de San Jerónimo, 34. CAMAS DE PALOSANTO armarios de lino, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido á precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y muelles. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia). TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO) DENTISTA. Fuencarral, 43, 2.ª. No tiene masticatorio de dentaduras de la puerta